

Циганите в Общността

Журнал Офисиел, въпрос № 1350/77 (С 157/10) от 9.03.1978

Писмен въпрос № 1350/77 на Г.Кавенах до Комисията на Европейските общности (9 март 1978 г.)

Предмет: Циганите в Общността.

1. Запозната ли е Комисията с неотдавна приетото от Световния цигански конгрес решение да създаде комитет, натоварен с изучаването на проблемите, с които се сблъскват чергарите в Общността, и запозната ли е тя с причините, които са мотивирали това решение?

2. Какво е отношението на Комисията към този проблем?

3. Какъв напредък е бил реализиран във връзка с проекта относно чергарите, представен от западно-германското правителство и включен във временния списък от програми, приложен към Комуникацията относно проектите и пилотните изследвания за 1975 г. и може ли на тази основа да бъдат направени практически изводи за изработването на единна политика на Общността в тази област?

4. Възнамерява ли Комисията да направи предложения в това направление?

Отговор (1 юни 1978)

1 и 2. Комисията е запозната с неотдавна приетото от Световния цигански конгрес решение и е установила контакт през последните няколко месеца с цигански и други заинтересувани организации с цел предприемането на ниво Европейска Общност на изследване на циганите и на техните проблеми в рамките на програмата за пилотни проекти и изследвания за борба с бедността. През месец март беше прието от Комисията предложение за осъществяване изследване в това направление; в процес на установяване са контактите с независими изследователски организации, както и с представителни цигански организации.

3. Що се отнася до проекта за преброяване на чергарите, представен в Щутгарт, на който се позовава уважаемият депутат, вече е изработен един междинен доклад и Комисията е упълномощила отговарящите за проекта да публикуват този документ. Комисията възнамерява да публикува своевременно също и кратко резюме на доклада на различните езици на Общността. Уместно е да се подчертае, че този проект засяга не само чергарските общности, като например циганите, но и цялото неотседнало население и на първо място мъжете ергени.